מבוא ללמידה והתנהגות – תרגיל 1 (להגשה עד ה-30.3)

1. (10 נק') תוקף יחסי: ניסוי התניה קלאסית עם גירויים מורכבים (שני גירויים המוצגים בו זמנית) נערך על שתי קבוצות של חיות. בניסוי היו שני סוגי צעדים, משולבים רנדומלית. הצעדים שהוצגו לכל קבוצה הם כלהלן:
קבוצה א' – 
(1) אור+צליל1 ← מזון   


(2) אור+צליל2 ← כלום
קבוצה ב' – 
(1) אור+צליל1 ← מזון ב-50% מהצעדים   


(2) אור+צליל2 ← מזון ב-50% מהצעדים
לאחר ההתניה נבדקה התגובה המותנית לאור בלבד. מה תצפה? באיזו קבוצה תצפה ליותר תגובה? מדוע? מה לגבי התגובה לשני הצלילים בכל קבוצה? נא ענה בתמציתיות.
2. (20 נק') מודל Rescorla Wagner: כתוב תכנית מחשב (ב-Matlab או כל שפה אחרת) אשר לומדת התניה מסדר ראשון עפ"י חוק Rescorla Wagner. הצג גרף של עקומת למידה ועקומת הכחדה עבור 3 קצבי למידה שונים: 0.1, 0.5, 0.9. אין צורך להגיש את הקוד, רק גרף עם הסברים.
3. מודל Temporal Difference: כתוב תכנית מחשב (ב-Matlab או כל שפה אחרת) אשר לומדת עפ"י חוק TD ללמידה. 
1. (10 נק') התניה מסדר ראשון: התנה CS1 ל-US והצג גרף עבור 3 קצבי הלמידה אשר בשאלה 2. השווה את התוצאות לאלו שקבלת בשאלה 2.
2. התניה מסדר שני: התנה CS2 ל-CS1 המותנה כבר, והצג גרף של ערך הגירוי המשני לאורך הצעדים. 
i. (10 נק') מה קורה אם החיזוק מוצג אף הוא בכל צעד התניה?
ii. (10 נק') מה קורה אם הוא לא מוצג באף צעד התניה?
iii. (10 נק') מה קורה אם אתה משלב צעדים של CS1-US עם צעדים של CS2-CS1? 
iv. (10 נק') הסבר את ההבדל בין (ii) ל-(iii) בעזקת תאורית temporal difference
(בכל המקרים אין צורך להגיש קוד, רק גרפים והסברים)

4. (10 נק') בעית ה-XOR: חיות הותנו עם שלושה סוגי צעדים (משולבים בסדר רנדומלי):
(1) CS1 - US
(2) CS2 - US
(3) CS1+CS2 – no US
לאחר ההתניה החיות הראו תגובה מותנית לכל גירוי בנפרד, אך לא הראו תגובה אם הגירויים הוצגו יחד. האם התאוריה של Rescorla+Wagner יכולה להסביר למידה כזו? האם תאורית Temporal difference יכולה להסביר למידה כזאת? מה הגורם לבעיה?

(בונוס – 5 נק') הצע רעיון לשיפור המודלים בכדי להתמודד עם בעיה זו.
5. (10 נק') Serial compound representation: בכדי להסביר תופעות שקורות בתוך צעד התניה, יש צורך לחלק את הצעד לתקופות זמן שונות. הסבר כיצד ייצוג ה- Serial compound representation ממומש. כיצד השימוש בייצוג זה מסביר מדוע התניה עם ISI ארוך יותר היא איטית יותר? הסבר באופן תאורטי ו/או באמצעות סימולציה.

(בונוס – 5 נק') מה ההבדל בין התנית delay ל-trace כאשר משתמשים בייצוג כזה?
(בונוס – 10 נק') מה יקרה אם ה-ITI (הזמנים בין הצעדים) יהיו בעלי אורך זמן קבוע? הסבר באמצעות תאוריית temporal difference מדוע בניסויי התניה נהוג להשתמש באורכי ITI רנדומלים, אך באורכי ISI קבועים.
